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Ερώτηση  

Προς τον  Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Θέμα: Προβλήματα με τα πολλαπλά κρούσματα σε δομές φροντίδας ηλικιωμένων και 

ψυχικά ασθενών  στην Καβάλα 

Διαστάσεις παίρνει η εξάπλωση της πανδημίας σε μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων και σε 

αντίστοιχες δομές ψυχικά ασθενών στην Καβάλα. Είναι γεγονός, ότι, όπως και στην 

υπόλοιπη χώρα, τα κρούσματα αρχικώς αποκρύπτονται και στη συνέχεια γνωστοποιούνται 

όταν πια έχει νοσήσει η πλειοψηφία των διαμενόντων. Η κατάσταση αβεβαιότητας 

προσθέτει ανασφάλεια στους κατοίκους της περιοχής, οι οποίοι ζητούν επιμόνως 

ενημέρωση σχετικά με την εξέλιξη της πανδημίας στους εν λόγω χώρους και στις γύρω 

περιοχές.  

Συγκεκριμένα, στην περιοχή της Καβάλας, η οποία το Νοέμβρη κατέγραψε περίπου 1.200 

νέα κρούσματα - όταν από την αρχή της πανδημίας μέχρι τα τέλη Οκτωβρίου μετρούσε 

περίπου 400-, έχει σημάνει δύο φορές συναγερμός σε περιπτώσεις δομών φροντίδας 

ηλικιωμένων και ψυχικά ασθενών.  

Η πρώτη, αφορά ιδιωτική ψυχιατρική κλινική στην περιοχή της Νικήσιανης. Δημοσιεύματα 

τοπικών ΜΜΕ κάνουν λόγο για υγειονομική βόμβα, καθώς έχουν ασθενήσει τουλάχιστον 40 

άτομα σχετιζόμενα με τη δομή, ενώ υπάρχουν πληροφορίες σχετικά με θανάτους 4 

τροφίμων. Κλιμάκιο του ΕΟΔΥ επισκέφτηκε την κλινική στις αρχές του Νοεμβρίου. Όμως, 

δημοσιεύματα καταγράφουν ότι το πρόβλημα παραμένει και μάλιστα χαρακτηρίζεται ως 

ιδιαίτερα κρίσιμο.  

Η δεύτερη περίπτωση είναι εκείνη του Προκόπειου Γηροκομείου που ανήκει στην Ιερά 

Μητρόπολη Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου, όπου την προηγούμενη εβδομάδα 

εντοπίστηκαν 30 κρούσματα (σήμερα υπερβαίνουν τα 50), ενώ σύμφωνα με 

δημοσιογραφικές πληροφορίες τρεις ηλικιωμένοι μεταφέρθηκαν στο νοσοκομείο και ένας 

εξ αυτών, ηλικίας 86 ετών, εξέπνευσε. Μάλιστα, συγγενής του θύματος κατήγγειλε 

δημοσίως το ίδρυμα για έλλειψη πληροφόρησης και συσκότιση γύρω από τον χαμό του 

αγαπημένου τους προσώπου. Τα κρούσματα εντοπίστηκαν μετά από τεστ που διενήργησε 

στο Γηροκομείο ο ΕΟΔΥ και τα οποία, σύμφωνα με καταγγελίες, διενεργήθηκαν με 
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λανθασμένο τρόπο, με αποτέλεσμα αρκετοί τελικώς θετικοί φιλοξενούμενοι, να 

συμπεριφέρονται σαν αρνητικοί, με ό,τι αυτό συνεπάγεται.  

Οι προτάσεις του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ από τον περασμένο Μάρτιο για συνεχή διαγνωστικά τεστ σε 

όλους, για αυστηρά υγειονομικά πρωτόκολλα και αδιάλειπτο έλεγχο,  για δωρεάν διάθεση 

μέσων ατομικής προστασίας και για ενίσχυση σε προσωπικό των δημόσιων δομών, 

αγνοήθηκαν προκλητικά.  

Μέχρι τον Αύγουστο κανένα μέτρο δεν είχε ληφθεί. Από τον Αύγουστο  η κα Μιχαηλίδου 

αρχίζει τις εξαγγελίες. Οι εξαγγελίες όμως δεν γίνονται πράξη, ενώ τα κρούσματα και οι 

θάνατοι πληθαίνουν. Μόλις πριν λίγες μέρες, στις 25/11, περιλαμβάνει τη λήψη μέτρων 

προστασίας για ηλικιωμένους σε νομοσχέδιο, αφήνοντας όλες τις άλλες κατηγορίες 

ακάλυπτες.  

Επειδή, η τοπική κοινωνία ανησυχεί έντονα και εκφράζει τις αμφιβολίες της σχετικά με τον 

έλεγχο της εξάπλωσης του κορονοϊού. 

Επειδή, οι κλειστές μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων, αναπήρων, χρονίως πασχόντων και 

ψυχικά ασθενών φιλοξενούν ανθρώπους που ανήκουν, ως επί το πλείστον, σε ευπαθείς 

ομάδες. 

Επειδή, η διαδικασία της ιχνηλάτησης στις ως άνω δύο περιπτώσεις δεν λειτούργησε.  

Επειδή, η συσκότιση που υπάρχει γύρω από τις ως άνω αναφερθείσες μονάδες δεν 

εξυπηρετεί τη θωράκιση του τοπικού πληθυσμού απέναντι στην πανδημία. 

Ερωτάται ο κος. Υπουργός 

1. Ποιες κινήσεις προτίθεται να κάνει ώστε να θωρακίσει τις κλειστές μονάδες 

φροντίδας ηλικιωμένων, αναπήρων, χρονίως πασχόντων και ψυχικά ασθενών, οι 

οποίες, όπως και στην περίπτωση της Καβάλας, αντιμετωπίζουν σοβαρά 

προβλήματα, θέτοντας σε κίνδυνο τις ζωές ανθρώπων; 

2. Γιατί δεν έχει πραγματοποιηθεί ιχνηλάτηση στις αναφερθείσες περιπτώσεις; 

3. Πόσοι έλεγχοι έγιναν από τον ΕΟΔΥ και πότε διενεργήθηκαν;  

4. Πόσοι είναι οι νοσούντες στις δύο δομές, πόσοι άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους και 

ποιες διαδικασίες ακολουθήθηκαν; 

 

Οι ερωτώσες βουλευτρίες 

Ελευθεριάδου Σουλτάνα (Τάνια) 

Φωτίου Θεανώ 




